

Administración de Rentas Públicas

Libro de Ventas y Operaciones

Habiendo terminado el plazo que se concedió en el "B. O." de la provincia número 3 fecha del 7 del actual...

En este sentido se recomienda a los señores Alcaldes y secretarios de los Ayuntamientos de esta provincia la obligación de remitir a esta oficina las declaraciones que hayan presentado los industriales sujetos a llevar el referido libro de ventas...

De la Audiencia

Ha sido condenado el procesado Plácido Carro del Barrio, como autor responsable de un delito de hurto, de cuantía superior a cincuenta e inferior a mil pesetas...

Asociación de la Prensa Diaria de Zamora

JUNTA GENERAL

Por la presente, se convoca a todos los asociados de esta entidad, para que concurran a la Junta General reglamentaria, que se celebrará esta noche...

Zamora 22 de enero de 1938. II Año Triunfal.—El Secretario, Francisco Alonso Merchán.

F. E. T. y de las J. O. N.-S.

Comisión de Requisa de Chatarra

Para los Jueves Chatarros: Don Tomás Alonso Castaño, dos bufandas y dos camisetas. Señora viuda e hijos de Lorenzo García, tres pares de calcetines y una bufanda.

¡ZAMORANOS!

Prestar nuestra colaboración a la comida de un solo plato, significa hacer Patria y proteger a los verdaderamente necesitados. El insigne general español Queipo de Llano, así lo ha hecho público.

¡VIVA LA NUEVA ESPAÑA!

VOCES DE GESTA

También la juventud zamorana ha vivido su gesta heroica en Teruel. Copiamos este fragmento lleno de vida de la guerra, sacado de una crónica de Fernando Ors:

"La Muela ha sido contraatacada en un día 16 veces. Lanzaron contra nuestras trincheras batallones completos, que fueron barridos y desaparecidos íntegros. La lucha, junto a nuestros parapetos, tuvo la violencia que se impone a la decisión desesperada. Pero los soldados rojos no pudieron poner los pies en los sitios que les arrebatamos. Los soldados nacionales, junto con los requetés guipuzcoanos y navarros, en pie sobre los parapetos, aguantando los aluviones de bombas de mano que les arrojaban, y ofreciendo el pecho a las ametralladoras, les gritaban embriagados, soberbios en su arrogancia, que allí estaban soldados españoles y voluntarios navarros, que eran murallas que no había fuego ni hierro que les derrumbase.

Se peleó a brazo partido y a mordiscos. Empujados por los nuestros, los milicianos salían abatidos en nuestras mismas trincheras. Los bisoños de León y Zamora, me refiero a los reclutas de esas poblaciones, se batieron como los soldados más curtidos. Los contraataques que se convirtieron en verdaderos combates, que solo se debilitaban en los momentos en que los rojos preparaban nuevas fuerzas para que entrasen en fuego. Pero, al final de la tarde, derrotados, con las unidades en cuadro, los jefes enemigos comprendieron la inutilidad de aquella carnicería, que se amononaba junto a nuestra barrera y ordenó la retirada, sin que desde ese instante hayan vuelto a dar señales de que ernos disputar los baluartes desde los que se les hace imposible su vida en Teruel".

Fernando Ors

Se corta con una macheta

En la tarde de ayer, fué asistido en el benéfico establecimiento de la casa de socorro, el vecino de esta capital Hipólito Maillo Castaño, de 49 años de edad, domiciliado en la calle de Travesía, número 3, que encontrándose pelando un árbol con una macheta, para hacer astillas, tuvo la desgracia de resbalarse dicho cortante. La cual le produjo una herida incisa cortante en la región tenar de la mano izquierda, siendo necesario darle dos puntos de sutura. El estado de Hipólito fué calificado de leve salvo complicaciones.

Después de ser asistido por el personal de guardia de dicho centro pasó a su domicilio.

ANIS BOMBITA DULCE AROMATIZADO RUTE

Servicio Nacional del Trigo

DEFATURA PROVINCIAL DE ZAMORA

ANUNCIO

En virtud de lo que determina el artículo 106 del Reglamento para aplicación del Decreto-ley de Ordenación Triguera, todos los tenedores de trigo desde esta fecha hasta el día 31 del presente mes, pueden hacer sus ofertas de venta por escrito a los respectivos Jefes Comarcales del Servicio, el que una vez aceptado el ofrecimiento, señalará almacén y fecha de entrega.

Lo que se hace público por medio del presente, para conocimiento general de los tenedores de dicho cereal.

Por Dios, por España y por su Resolución Nacional-Sindicalista Zamora 21 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Jefe provincial, P. O.

Saludo a Franco: ¡Arriba el Campol! ¡Arriba España!

Gobierno Militar de la Provincia y Plaza de Zamora

Incorporación a filas de los individuos declarados útiles para servicios auxiliares del segundo semestre de 1936

El "Boletín Oficial del Estado", número 454, correspondiente al día 18 del actual, publica la siguiente Orden de la Secretaría de Guerra:

Para cumplimiento de lo dispuesto por S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, relativo a la incorporación a filas de los individuos declarados útiles para servicios auxiliares, pertenecientes al segundo trimestre del reemplazo de 1936, he resuelto:

Artículo primero. La concentración de los reclutas comprendidos en esta Orden se efectuará en los días 25 al 31 del actual, verificándolo en sus Cajas de Recluta respectivas, y los que se hallen en territorio liberado y pertenezcan a Cajas de zona que no lo esté, lo harán en la que se encuentren en el lugar más próximo a al de su residencia.

Artículo segundo. Quedan comprendidos en este llamamiento los

que como consecuencia de la revisión recientemente efectuada hubieran resultado clasificados en tal situación de útiles para servicios auxiliares y sean del susodicho semestre y reemplazo.

Artículo tercero. En los Cuervos, Centros y Unidades donde sean destinados los referidos reclutas, recibirán una instrucción rápida, siendo utilizados para cubrir destinos en analogía con sus condiciones y situación.

Artículo cuarto. Los generales, jefes del Ejército, Cuerpo de Ejército, Regiones Militares, Jefe Superior de las Fuerzas Militares de Marruecos, Comandantes Generales de Baleares y Canarias, darán las instrucciones que crean precisas para el debido cumplimiento de esta Orden.

Burgos 17 de enero de 1938.—II Año Triunfal.—El General Secretario Germán Gil Yuste.

Pretenden vender a Francia las minas de potasa y mercurio de Lérida y Almadén

Paris.—"Le Jour" señala que las Bancas francesas dudan en tratar del asunto de la compra de las más ricas minas de la España roja, especialmente las de potasa, en Lérida, y mercurio en Almadén, que les han sido ofrecidas por los dirigentes del gobierno republicano.

Las razones de estas dudas son varias: Que las minas están en manos de la FAI, que no están dispuestos a cederlas, y además las disensiones entre Valencia y Barcelona impiden toda negociación seria, y finalmente por que el General Franco hizo saber que considerarla como nula toda cesión

de minas o territorios hecho por los rojos.

Las deudas de la Banca de Francia preocupan a los dirigentes de la España roja, que encuentran dificultades financieras después de haber derrochado el oro del Banco de España.

El oro que aún conservas en los escondrijos de tu casa, es fruto maldito y estéril de tu falso patriotismo.

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

Ya llegó el tan esperado Receptor Nacional

PHILIPS

Modelo 461

Ondas extracortas, normales y largas. CIRCUITO SUPERHETERODINO 5 válvulas trascontinentales metalizadas

Sensibilidad extraordinaria. Máxima selectividad.

Cambio automático de voltajes desde 110 a 250 voltios

ESCALA de Sintonización iluminada con nombres de las Emisoras

DISPOSITIVO para empleo de altavoz secundario y toma para Pic-Kup

Presentación lujosísima

Venta exclusiva y demostraciones:

Bazar J San Torcuato, 20.-Zamora

PHILIPS

La marca más prestigiosa Y la única que tiene Taller de Servicio en Zamora

NUEVO TEATRO

Clark Gable, Jean Harlow, Wallace Beery y Lewis Stone

He aquí de nuevo a esos personajes conocidos, pintorescos y peligrosos en esta ocasión... pero fascinadores siempre. Ellos asumen los principales papeles de ese drama poseedor de un fuerte perfume de aventuras y sentimentalismos titulado «Mares de China».

«Mares de China» es la creación más emocionante y la más veraz interpretada que, de sus respectivas carreras artísticas, han dejado los famosos Clark Gable, Jean Harlow, Wallace Beery y Lewis Stone situados en el pleno apogeo de su gloria.

La acción de «Mares de China» transcurre en gran parte a bordo de uno de los buques que hacen el servicio de líneas orientales, y Clark Gable es aquí el capitán toscos y rudo que aparece ligado por amor a la bellísima Jean Harlow, quien, al verse desplazada por una aristócrata, pacta con un aventurero, cuyo papel desempeña, con su natural sobriedad, Wallace Beery.

La cinta—insistimos—es una de las más notables que se han presentado en mucho tiempo.

Esta superproducción será estrenada hoy en el Nuevo Teatro y dado su alto valor se pasará de nuevo mañana por la pantalla.

Gobierno Militar de Zamora

Se interesa la presentación en este Gobierno Militar de la Brigada de Infantería Zoilo Benavente Ruiz, para comunicarle un asunto que le interesa.

Zamora 22 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

Teatro Principal

«La Edad Indiscreta»

Para mañana domingo se ha confeccionado un selecto programa.

Se trata del estreno del film «Metro» en español, 1937 que lleva por título «Edad Indiscreta», creación in superable de Madge Evans, Paul Lukas y M. y Robson.

Reforzará el programa la proyección de un nuevo noticiario «Luce» que contiene un documentado reportaje de España.

«PLATO UNICO» Multas Impuestas

Por no contribuir al «Plato Unico» y al «Día sin Postre», han sido multados con diez pesetas cada uno, los siguientes:

- Asturianos Dominga Pérez, María Pérez Pequeño, Isidra Pérez Lorenzo, Dorothea Rodríguez Colino, Agapito Pérez Pequeño y Dionisio Pequeño Pérez. Villar de Pison: Ceferino Lorenzo Lorenzo. María Lorenzo Lorenzo. Vicenta Lorenzo Lorenzo.

Si el glorioso EJERCITO español hubiese vacilado un momento, los rojos serían dueños de ESPAÑA y nada valdría vuestro dinero, vuestras haciendas y vuestras vidas.

Los descendientes de Judas no tendrán asiento en la ESPAÑA nueva.

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

Compañía Nacional de los ferrocarriles del Oeste de España

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación en el día 21, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene el Real orden del primero de febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

Table with 4 columns: Estaciones de procedencia, CONSIGNATARIOS, Naturaleza de la mercancía, and Cantidad. Rows include San Fernando Casatejada Piedrahita Cosmos, Rueda A. Rueda G Bobo «Saitos del Duero», Sal Carbón Trigo Cemento.

Las grandes empresas, las pequeñas industrias, los particulares, Todos deben avisar a la Delegación de Requisa, y en los pueblos a los Jefes Locales de Falange el que tiene Chatarra. La pide imperiosamente el Estado.

De ayer a hoy

La cuestión de Auxilio Social, ha sido tan óptima en resultados como otras veces. Las insignias repartidas por las muchachas de FET, se han agotado a la hora del mediodía.

El Gobernador ha impuesto varias multas a los remisos en el pago del Plato único. Por un lado disciplina y diligencia en cumplir una obligación que luce en la solapa. Por otro perzo o desgana en contribuir a una obra que sabemos va en beneficio de los que son seres humanos como nosotros, y si no fuera por esta misma institución de Auxilio Social, no comerían. Pero es que esta obligación no hay que hacerla en la calle, a la vista de todo el mundo, y no luce.

¡Aquí podíamos sacar a colación unas cuantas máximas satíricas del moralista Gracián. Pero sólo queremos subrayar el hecho. Que una vez más no cumplimos por convicción de verdadero patriotismo, sino por vanidad y exhibicionismo idiota. Más esto no se da en todos puesto que los que marchamos aquí son solamente las excepciones.

Sin embargo queremos que esas excepciones desaparezcan también, para que el patriotismo de la provincia de Zamora llegue a su máximo.

Y, eh aquí el comentario al día de hoy.

¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO!

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS Eduardo Pablo Sebastián del Sarmiento Martínez. DEFUNCIONES Gregorio Iglesias Giménez, de 64 años.

Fiesta de San Ildefonso, Patron de Zamora

Mañana se celebrará en la Iglesia de San Pedro, llamada de San Ildefonso, una solemne ceremonia que consistirá en una misa cantada, a la que asistirá el Ayuntamiento en pleno. De San Ildefonso se cuentan muchas leyendas y es una de las tradiciones zamoranas más respetadas por los múltiples milagros que le abonan.

La postulación de «Auxilio Social»

Hoy por la mañana se ha verificado con extraordinario éxito la segunda postulación mensual de «Auxilio Social».

A pesar del frío intenso las señoras de F. E. T. y de las JONS, han llevado a cabo felizmente su humanitaria empresa y todos los ciudadanos han ostentado con orgullo el emblema de turno.

Mientras conserves un gramo de ORO estás en deuda sagrada con la Patria. Las joyas que cediste, son bastante.

No ha y moneda en Barcelona

LO QUE PASA EN EL MUNDO

Negro balance : : : : :
 El periódico "L' Express de l'Aube" de Troyes, en su edición de 26 de diciembre, publica un artículo de B. Souvarine, escritor especializado en este tema, acerca del terrorismo ruso.

Según el balance establecido por dicho publicista y que pasamos a resumir, durante el año 1937 ha habido en Rusia medio millón de deportaciones, seguidas de deportación o fusilamientos, correspondientes en su mayor parte a militantes del partido bolchevique o a familiares suyos.

Entre las personalidades notables exterminadas últimamente, figuran el general Alksuis, el jefe del ejército del aire, fusilado sin ser juzgado, desdichado de los generales Hekkre y Salski. Parece que han sido igualmente ejecutados Boukharine, Rykov y Rakowski, se cree inminente el fusilamiento de Roudzoutak, vicepresidente del Consejo de Comisarios.

Souvarine establece luego una estadística curiosa. Da una lista incompleta, de los diplomáticos y funcionarios que han ostentado la representación de la URSS en París, con expresión de la suerte que han corrido después. La lista comprende 34 personas. De ellas, dos han fallecido de muerte natural. Cuatro han sido fusilados. Seis han sido condenados o deportados. Veinte se hallan detenidos. Uno ha sido asesinado en París mismo: Navachine. Y dos han "desaparecido".

Ni uno sólo se halla vivo e indemne. El comentarista añade que son innumerables los diplomáticos soviéticos residentes en otros países de Europa que han sobrevivido gracias a haberse negado a regresar a Moscú. Bessedovski, Lekinch, Konsnerov, Doubrowski, Jelezniak, Sosenko, y últimamente Barnjime y el general Krivitski, que han justificado públicamente su decisión de expatriarse y han recabado el amparo de las potencias europeas contra la persecución a muerte que presumen.

Este es el funcionamiento de un país que pretende figurar en el concierto de los países civilizados.

Greta Garbo no responde : : :
 Stockholm.—Después de la concesión del premio cinematográfico 1937 de los críticos de Nueva York, la Sociedad de Radiofusión sueca "Radiostjans-Stocoolma" ha tratado de ponerse en comunicación por todos los medios con Greta Garbo, que actualmente pasa sus vacaciones en Suecia, su patria.

El fin que perseguía la radio sueca era el de mover a la actriz a pronunciar algunas palabras de agradecimiento por la distinción que se le había hecho. Esta tentativa la hizo la radio sueca por encargo de la "National Broadcasting Company". A pesar de que la transmisión había sido ya anunciada por 160 estaciones norteamericanas, no ha sido posible encontrar a la actriz.

Su hermano, Sven Gustafsson, ha dicho que Greta Garbo se encuentra actualmente en una propiedad de él, y que no quiere ser molestada de ninguna manera. Como se sabe, el premio cinematográfico norteamericano, es el premio más grande para una estrella cinematográfica, y ha sido concedido a Greta Garbo por su actuación en "La dama de las Camelias". Como se recordará, hace unos años la actriz sueca desechó la oferta de cien mil coronas que le hizo la radio norteamericana para dirigir a los radioyentes unas palabras de salutación para el fin de año.—(CE).

Un Giorgione auténtico descubierto en Francfort del Main :
 Francfort.—Hace unos meses, el Instituto de Arte de Francfort, adquirió de un anticuario de Berlín, un cuadro de principios del siglo XVI, representando la salvación de Rómulo y Remo. Después de un concienzudo examen, se ha descubierto que es un Giorgione auténtico, cuyo valor natural es mucho mayor que el precio de adquisición.

El anticuario de Berlín, al tener noticia del mal negocio que realizó, intentó un proceso impugnando la venta.—(CE).

¡Arriba el Campo!
 Lavado Doméstico y Mecánica
 MANUFACTURAS
PULEZ
 Desea agentes solventes. Indispensable experiencia de venta en Droguerías y Ultramarinos.
 ALZA-PASAJES (Guipúzcoa)

LA AMETRALLADORA
 Primero Porque LA AMETRALLADORA es el mejor periódico humorístico, con páginas a cuatro colores; dibujos de Lilo, Tono, Maño y Aróstegui; teatro humorístico; parodia de periódicos rojos, etc.
 Segundo: Porque su precio—25 CENTIMOS—es sumamente económico.
 Tercero: Porque, además y sobre todo, POR CADA FJEMPLAR QUE COMPRA MOS, SE REGALAN DOS GRATIS A LOS COMBATIENTES.
 Y los combatientes tienen perfectísimo derecho—mucho más que nosotros—a reír y a tratar de olvidar las penas y fatigas.
 Y es una obra de caridad el facilitárselo.
 Españoles todos de la retaguardia, ayudad a vuestros hermanos de la vanguardia, comprando todos el semanario
LA AMETRALLADORA
 16 páginas 25 céntimos

ZAPATEROS
 Ha llegado la suela artificial
DEPOSITO
ADOLFO MORAL
 Plaza Mayor, 51, VALLADOLID

Caja de Recluta número 45 ZAMORA
Concentración de los reclutas del segundo semestre del reemplazo de 1936, declarada útiles para servicios auxiliares
 Habiéndose dispuesto por la Superioridad según Orden de la Secretaría de Guerra de 17 del actual «Boletín Oficial» número 454, la concentración en Caja y destino a Cuerpo de los reclutas de dicho semestre y reemplazo, declarados útiles para servicios auxiliares, y por lo que respecta a esta Unidad, los señores Alcaldes de la provincia ordenarán la concentración en esta Caja de los comprendidos en este llamamiento, de sus localidades respectivas, en los siguientes días del mes actual:

- DIA 28**
 Capital y pueblos del Partido de Zamora.
 Cabeza de partido y pueblos del de Fuentesauco.
 Cabeza de partido y pueblos del de Toro.
 Cabeza de partido y pueblos del de Villalpando.
- DIA 29**
 Cabeza de partido y pueblos del de Alcañices.
 Cabeza de partido y pueblos del de Benavente.
 Cabeza de partido y pueblos del de Bermillo de Sayago.
 Cabeza de partido y Pueblos del de Puebla de Sanabria.
- Los señores Alcaldes comunicarán a los comprendidos en este llamamiento la oportuna orden para la comparecencia en esta Caja en los días señalados; y remitirán, antes del día 28 del corriente una relación nominal de los reclutas que no pudieran comparecer, expresando detalladamente las causas.
- Los Reclutas de dicha clasificación, semestre y reemplazo pertenecientes a Cajas de territorio no liberado, que se encuentren en esta provincia, efectuarán su concentración en esta Caja o en la más inmediata a su residencia.
- Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento, encareciendo a los señores Alcaldes el mayor celo y diligencia en el cumplimiento de estas instrucciones.
- Zamora 20 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Comandante Jefe, Juan Losada.

No hay moneda en Barcelona

Barcelona.—En uno de los restaurantes más conocidos de la ciudad, hace pocos días se pagó con un billete de 100 pesetas el importe de lo consumido. Como sea que en la caja del establecimiento se carecía de moneda fraccionaria, el cliente no recibió el cambio correspondiente.

Esto da idea de la situación de desorden que reina en la zona roja.

Descontando su deuda, el cliente recibió un billete de 25 pesetas, varios libritos de papel de fumar, cajas de cerillas, billetes de tranvías que en Barcelona actualmente sirven de moneda y unos cubitos de caldo Maggi.

El individuo en cuestión llegó a su casa como si en lugar de ir a un restaurant, hubiera salido de compra, con el inconveniente de que si necesitaba el dinero de cambio para efectuar otro pago, se quedó sin él.

Un joven suizo, canta la verdad de España : : : : :
 Un joven estudiante, suizo, está recorriendo su país, cantando la verdad de la guerra española.

La prensa suiza con este motivo, dedica grandes elogios a este defensor de la santa causa española y da cuenta detallada de los horrores cometidos por el marxismo judaico, así como de los once obispos y 16.000 sacerdotes asesinados por los rojos.

FUNERARIA Viuda de Sever
SERVICIO COMPLETO
 TRASLADOS ARCAS CORONAS
 Fabriciano Gid, 8 TELEFONO 1424

EL PANORAMA ROJO

El simulacro de moneda : : : : :
 Referencia de la reunión del Consejo de Ministros ambulante, celebrada el 21 del pasado, según la prensa roja del 22:

«El ministro de Instrucción pública, como de costumbre, facilitó la referencia de lo tratado en el Consejo. —"En realidad—dijo—pocas noticias puedo darles. Lo más interesante ya lo tienen ustedes.

Luego agregó que se había acordado el nombramiento de fiscal general de la República, pero que no daba el nombre hasta que lo hubiera firmado "S. E. el presidente de la República".

También se ha aprobado un decreto en virtud del cual se concede un plazo de quince días para que las entidades, bares y demás establecimientos que hayan puesto en circulación vales, bonos o cupones para facilitar cambios, los retiren, reintegrando su valor a los poseedores.

A partir de esta fecha, queda prohibido terminantemente todo simulacro de moneda que no sea la legal. Queda prohibido el "simulacro" de moneda. El monopolio de este "simulacro" se lo reserva el Estado. Así lo dice. Oficialmente.

El precio del pescado y de los transportes : : : : :
 Copiamos de "A B C", del falso, del 22:

"Es inexplicable que se tolere que el pescado, los raros días que llega a Madrid, se venda a precios inverosímiles: 18 pesetas el kilo de pescadilla, por ejemplo.

Calcúlese, con todas las mermas, descuentos, comisiones y gajes de los revendedores, lo que supone de lucro un camión de cinco mil kilogramos de pescado, que se vende, lo más corriente, a 18 pesetas kilo. Nada más que noventa mil pesetas!

¿A cuanto hay que calcular el kilo metro, suponiendo que el pescado venga del puerto más lejano de la zona real que dista 500?

¿Qué no dejará la pescadilla levantina, que antes se expendía a dos pesetas?

El pescado ha aumentado pues, nada menos que nueve veces su precio.

Campesino
 FRANCO, FRANCO, FRANCO, y sólo FRANCO tiene decisión inquebrantable de salvarte.

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

NUEVO TEATRO
 TELEFONO 1315
 Hoy SABADO Butaca, 1'60 y 2 ptas.
 A las 4 15, a las 6'45 y 10'15
 El acontecimiento cinematográfico cumbre
 ESTRENO de la emocionante gignete superjoya MEIRO en España 1937

Mares de la China
 Creación de Clark Gable, Jean Harlow, Wallace Beery y Lewis Stone
 Premio Internacional de Bruselas
 Luchas de odios y pasiones en las aguas turbias de los mares de China, h. f. stads. de pelirosos piratas.
 Terribles tempestades
 No lo olvide Hoy sábado estreno
Mares de la China

Mañana domingo:
 Exito magno Suceso de clamor
Mares de la China
 La mejor película «Metro» de 1937 en español

Teatro PRINCIPAL
 TELEFONO 1323
 Mañana domingo: Butaca, 1'60 y 2 ptas
 A las 4'45, 6'45 y 10'15
 ESTRENO de «Metro» en Español
LA EDAD INDISCRETA
 Creación de Madge Evans Paul Lukas y Mary Robson
 Estreno de nuevo Noticiero del INTIUIO ITALI NO «LUCE»
Con reportaje de España

Adiantamos dinero
 para testamentarias, CERTIFICACIONES penales para caza, permisos condegr, oposiciones, concursos, magisterio, última voluntad.—APODERAMIENTOS tramitación expedientes reñeros, viudedades, orfandad, pensión.—TERCERIAS, redactamos escritos ante Comisiones Incautación de bienes con asesoramiento de abogados.—Propiedad industrial.
 Agencia R. O. S. A. N.—Generalísimo Franco, 31, BURGOS.

HUESPEDES ESTABLES
 Pensión completa, 3'50. Sitio céntrico.—Informes en esta Administración.

¡AL TERCIO!
 Con motivo del aumento de FUERZA que se está llevando a cabo en el TERCIO EXTRANJERO, se rebaja la estatura para ingreso en el mismo a 1.570 m., y la edad desde los 18 a los 40 años. NO SE NECESITA DOCUMENTACIÓN.

Sección de Anuncios Económicos

ACEITUNAS
 En la columna número 15 del Mercado de Abastos (sótanos), se venden aceitunas superiores, de Mieza, a 0'60 y 0'50 el kilo, a mitad de su precio
 RECHAZAR IMITACIONES

SE ARRIENDA O VENDE
 Una heredad de tierras, en los pagos de Valderrey y Guimaré.
 Para tratar, en Zamora, Carniceros número 1.

CLINICA MEDICA
 Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
 Carniceros 2 Zamora.
 Diatermia Corrientes
 (Paseo de San Martín)
 Rayos X - r - r - Rayos Ultravioleta
 Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

Banco Español de Crédito
 Sucursal de Zamora
 Realiza todas las operaciones relacionadas con el
Servicio Nacional del Trigo
 facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:

Benavente Pueblo de Sanabria
 Bermillo de Sayago Toro
 Fermoselle Villalpando
 Fuentesauco Zamora

SUCURSAL DE ZAMORA
 Plaza de Sagasta, número 24
 (ESQUINA A SAN GIL)

VENTA DE CASA
 Se vende una casa, en Sancho IV, número 15, informes en casa de don José Pérez Cardenal, (Procurador), San Andrés.

Doctor Velasco
RAYOS X
 RAYOS ULTRAVIOLETA
 DIATERMIA - CORRIENTES
 Ha trasladado su Clínica a
 Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.

SE VENDE
 Un motor eléctrico de 12 H. P.
 Para informes en esta Administración.

VINO DE ALBILLO, CLARETE FINO DE MESA
 Se vende, desde esta fecha, en la acreditada bodega de Francisco Pérez, calle de Baños número 8, al precio de 9'60 los 16 litros.
 Horas de despacho: de 11 a 2.

Dr. Población
 CATEDRATICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA
 Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1ª izquierda MADRID
 Consulta de tres a seis
 Teléfono 43.256
 Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a tres.

ANIS BOMBITA
 SECO ALTA CALIDAD RUTE

CARRILES
 De 7 a 10 kilos por metro, en buen uso, los compra Eugenio Modroffe, de Ponerrada. Oterías al mismo.

El Gobierno Chautemps obtiene por 501 votos contra la confianza de la Cámara

La odisea de dos muchachos que querían venir a la España de Franco

París.—A pesar de las rigurosas medidas adoptadas por las autoridades de Cataluña para impedir las evasiones por la frontera francesa, han logrado salir de la zona irredenta con ánimo de pasar a la España de Franco dos muchachos desertores del ejército rojo.

Han tardado 14 días en llegar a Francia.

Se han alimentado con bellotas y han llevado un viaje accidentadísimo, pues se han metido inconscientemente en el más escarpado de los Pirineos. Han estado en lucha constante para no ser enterrados vivos por las avalanchas de nieve, y puede decirse que se han salvado gracias a unos excursionistas franceses que vieron a tres hombres totalmente desorientados. Intentaron llegar a ellos pero fracasaron en sus propósitos por lo abrupto del terreno.

Entonces volvieron a Francia y dieron cuenta de lo sucedido en el puesto de los gendarmes. Varios de éstos lograron salvar a los españoles después de peligrosísimas ascensiones.

Cuando fueron hallados se encontraban ya completamente extenuados y casi muertos de hambre.

Uno de los fugitivos ha perdido tres dedos de la mano derecha, que se le han quedado congelados.

El comisario especial de Tarbes les ha tomado declaración; pero ignoramos todavía en que términos se ha resuelto el interrogatorio.

Un periodista ruso es quien vigila a los oficiales soviéticos, en la España roja : : : : :

París.—Un periodista ruso es quien vigila estrechamente todos los actos de los jefes y oficiales soviéticos en la España roja. Si estos cometen alguna falta lo pone en conocimiento de Stalin, quien seguidamente le da instrucciones para que sean eliminados o castigados.

Este sujeto recibe grandes sumas de Moscú, y mantiene contacto por medio de la radio y el telégrafo con Stalin y Vorochiloff.

Este siniestro personaje se ha convertido en la zona roja en un dictador, pues tiene gran influencia en todos los centros oficiales de la pandilla Negrín-Prieto-Companys.

El Subcomité en funciones. Tres millones de libras esterlinas para la retirada de los voluntarios : : : : :

Londres.—El Subcomité de No Intervención está montando un fondo de tres millones de libras esterlinas, para subvenir a los gastos que origine la retirada de los voluntarios en España.

Inglaterra ha prometido contribuir con 400.000 libras.

ESTADO MAYOR DEL AIRE CONVOCATORIAS

AVIACION MILITAR

Todos los españoles comprendidos entre los 22 y 40 años que sean de oficio Mecánico, Radiotelegrafistas, Electricistas, Armeros y Chapistas, podrán solicitar, por conducto de sus jefes, hacer un curso para Mecánicos, Armeros, Montadores y Radiotelegrafistas

de tierra en Aviación Militar.

Compromisos: Por la duración de la campaña.

...Leed el "Boletín Oficial" núm. 409, de 3 de diciembre de 1937, Estado Mayor del Aire: Instrucción.

Todos los españoles comprendidos entre los 18 años, sin haber cumplido los 22, que sean aprendices de Mecánicos, Radiotelegrafistas, Armeros, Conductores y Estudiantes, podrán solicitar por conducto de sus jefes, hacer un curso para Ayudantes de Mecánicos,

Ayudantes de Armeros, Ayudantes de Radiotelegrafistas y Conductores de Aviación

Leed el "Boletín Oficial" número 250 de fecha 27 de julio de 1937. Estado Mayor del Aire: Instrucción.

La mujer en el Estado Nacional-Sindicalista

Por "Gracián",

Continúa sus tareas activamente, el II Congreso Femenino de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en Segovia. Permitásenos un breve comentario al margen de este hecho de tan extraordinaria importancia en estos instantes y de tan óptimas consecuencias para el futuro.

He aquí que por exigencias prácticas, movida por los hechos, la mujer ha encontrado el camino que hace ya muchos siglos estaba buscando, el camino que ella sola debe de andar, independiente del hombre, pero paralela a él en dignidad, sino en autoridad". (Encíclica Rerum Novarum, de León XIII), por

la dilatada y penosa ruta de servir a la Patria y a Dios.

Este Congreso viene a sentar prácticamente el reconocimiento de que la mujer no es ni inferior ni igual al hombre, sino distinta. La mujer tiene sus tareas propias que cumplir en la Sociedad, junto al hombre su compañero y mentor, pero no su tirano. Dios creó a la mujer para que fuera ayuda del hombre y además para la perpetuación del género humano, pero no, de ninguna manera, para que el hombre la usufructuara como una cosa más.

Ha sido necesario que atravesásemos un período tan triste de colapso materialista para que nos diéramos cuenta del valor inmenso que tienen aún y tendrán las doctrinas de los maestros españoles—todos católicos—del Derecho y la Filosofía. En las ponencias leídas por las distintas delegadas a este Congreso se sigue de cerca—más o menos conscientemente—a estos maestros. Claro, como que éstos recogieron la tradición española dentro de las enseñanzas del Evangelio cristiano, elevándola a madura y sabia doctrina.

Vuelvo a insinuar la idea de que la lectura de determinados libros que no dejaron de circular en el período más amargo de nuestra Patria, contribuyeron también a conservar en muchos corazones la pureza española y la fé. El otro día cité la obra de Gabriel y Galán, que tantos arrebatos tradicionalistas—la paz patriarcal por el matrimonio, el trabajo y la oración—despierta en las almas no corrompidas, aún. Ahora recuerdo otro libro—otra joya inapreciable—que también anda bastante por ahí: "La perfecta casada" del también salmantino Fray Luis de León. Este libro es una síntesis profunda y diáfana, como un lago de transparentes aguas, y como éstas igualmente fecundadora, de todas las doctrinas cristianas que sobre la mujer se escribieron.

La mujer en el hogar y para el hogar. Toda la actividad social de la mujer, en la cual se resumen todos los amores, se desarrollan en torno al hogar, y el hogar es piedad, amor y sacrificio. Pero el hogar no es sólo estar en la casa del marido y cuidar de la prole, sino también cumplir todos aquellos servicios, propios de la mujer, que tienen relación más o menos directa con el hogar.

Esta segunda parte, esto es, la actividad de la mujer fuera del hogar, pero para el hogar, las profesiones y carreras marcadamente femeninas, están sólo esbozadas, o intuidas vaga, aunque genialmente, en nuestros moralistas y juristas clásicos, debido a que en los siglos XVI y XVII la cultura económica no alcanzaba el desarrollo de la de hoy.

De ahí la extraordinaria importancia de este Consejo que se está celebrando en la vieja ciudad de Segovia. En él se está instruyendo a la mujer en los problemas nuevos, sobre los viejos y eternos principios sociales del catolicismo.

Pero como este comentario se alarga, sobrepasando el espacio permitido, lo cortamos para rematarlo otro día.

El Gobierno Chautemps logra un éxito sin precedente en la Cámara

París.—Chautemps, dió ayer lectura en la Cámara, de la declaración ministerial, otorgándosele la confianza por 501 votos contra uno.

Buena acogida en el Senado :

París.—También ha tenido una feliz acogida en el Senado, el Gobierno Chautemps.

El éxito de Chautemps y la Prensa : : : : :

París.—La Prensa comenta el éxito sin precedentes logrado ayer en la Cámara por el Gobierno Chautemps.

Los comunistas, añaden los diarios, no han tenido más remedio que votar en favor del Gobierno, pues de lo contrario habrían sufrido un fracaso sin límites.

El Gobierno Chautemps es el gobierno de unión nacional que los

franceses soliciaban y conseguían pacificación de los espíritus.

Berlín.—Todos los periódicos mentan el éxito indiscutible del presidente Chautemps, y elogian a su representante quien dicen defenderá el orden, la paz, a las derechas no desorientadas, y al centro.

El Japón estudia un plan de prensa : : : : :

Tokio.—El Gobierno del Japón estudia un plan cuatrienal para mejorar los recursos nacionales.

En plan se refiere al desarrollo de las posibilidades respectivas de la industria ligera, explotación de los recursos nipo-manchu-chinos, racionalización de la vida nacional y promoción de las ciencias de la cultura para ayudar a completar las posibilidades respectivas.

Ha sido concertado un acuerdo comercial entre Austria y la España Nacional

Viene.—Ha sido concertado un acuerdo comercial entre Austria y la España Nacional.

El convenio entre el Gobierno federal y el del Generalísimo Franco comprende el intercambio de productos industriales, maquinaria y material contra frutas, corchos y otros productos españoles.

Desórdenes en la India

Londres.—Los periódicos comunican de Nueva Delhi, que en la frontera N. O. de las Indias británicas se han producido nuevos incidentes. En uno de los puntos de la frontera se estableció un vivo combate contra 50 partidarios del P. K. de ISI, los cuales utilizaron por primera vez, piezas de artillería, bricadas por ellos mismos.

Nuevo jefe de Estado Mayor en Francia

Ha sido nombrado el general Gamelin, jefe del Estado Mayor de la Defensa Nacional, y serán puestas bajo su mando supremo todas las fuerzas terrestres, navales y aéreas. Luego cree que como secretario general de la Defensa Nacional, será nombrado el actual secretario general del Ministerio de Guerra general Jaconnet.

El cadáver del periodista yanqui muerto en Teruel

Nueva York.—El cadáver del periodista norteamericano Eduardo Meyer de la «Associated Press», llegó esta mañana a bordo de un buque de pasajeros. Numerosos periodistas neoyorquinos y los familiares del fallecido periodista se hallaban en el muelle para recibir los restos del gran escritor que en el frente de Teruel, cumpliendo su misión informativa.

El que con palabras o con actos, por leves que parezcan, dificulte o mine la unión de todos los españoles, está vendido al enemigo y merece la pena infamante reservada al espía y traidor.

El criminal bombardeo de ayer en Salamanca

Salamanca.—Ayer por la mañana, varios aparatos rojos, dejaron caer varias bombas, causando víctimas y destruyendo edificios particulares.

En las calles de Pérez Pujol y Padre Cámara, hubo que lamentar algunas desgracias. En dichas calles fueron destruidas varias casas y arrancadas las puertas y ventanas de algunas colindantes. De los escombros fueron extraídas varias personas, entre las cuales hubo que lamentar 7 muertos y varios heridos.

En el Colegio de las Jesuitas, a escasísimos metros del lugar donde cayó una de las bombas, todas las niñas, que se hallaban jugando en el patio, salieron milagrosamente ilesas. Lo mismo ocurrió con la mayor parte del vecindario que ocupaba las casas o edificios colindantes.

También dejó sentir la Providencia su protección—y los agresores su maldad—en las cercanías del Colegio de los Salesianos, donde cayó la bomba, sin que los niños que allí se educan sufrieran ninguna desgracia.

Una vez alejados los criminales agresores aéreos y restablecida la calma mediante el toque de las campanas, el vecindario salió a la calle, accionando energicamente ante el bombardeo, el pueblo salmantino sirvió su serenidad, dando un ejemplo de prudencia y de disciplina.

Las autoridades se presentaron inmediatamente en los lugares afectados por el bombardeo, y visitando asimismo a las víctimas, a quienes prodigaron frases de consuelo, ofreciéndose para cuanto necesitasen distribuyendo entre los damnificados socorros económicos.

Las fuerzas del Cuerpo de Seguridad, así como las francas de reserva pertenecientes a otros Cuerpos, realizaron los trabajos de salvamento, los que cooperó también bastante personal civil.

Durante el resto del día reinó en la capital el mayor orden y tranquilidad.

En la Casa de Socorro los facultativos desplegaron un gran celo en el servicio de atención a los heridos, mismo que en el Hospital, donde también fueron conducidos algunos de las primeras curas.

La requisita de Chatarr

no es cosa de esta semana, ni este mes, sino de todo el tiempo. No olvides que debes hacer cuantos chatarreros puedas.

EN paseos, trenes, salones de té, tertulias hogareñas, locutorios conventuales, en las «clases de labor» de Colegio, **deben**—deber casi sagrado—trabajar sin descanso en la «campaña para abrigo del combatiente» las agujas tejedoras de las mujeres españolas.

FRENTE DE TERUEL

Ayer, en un ataque de loca bravura de nuestros invencibles soldados, los rojos echaron a correr... como siempre

Dejándose 100 prisioneros, 400 cadáveres, ocho ametralladoras y gran cantidad de municiones y material

Otro fuerte empujón que les hemos propinado en el día de hoy a los rojos. Continuamos extendiendo nuestra línea a todo lo largo del Alfambra, ahora ya hacia el Norte de Las Pedrizas, alcanzando en el día de hoy el nivel del pueblo de Tortajada. En este achuchón los rojos, que estaban muy bien atrincherados, aguantaron con tesón hasta que en un ataque de loca bravura de los nuestros echaron a correr, dejándose cien prisioneros, cuatrocientos cadáveres, ocho ametralladoras y gran cantidad de municiones y material de guerra.

Se explica bien que hasta la prensa roja se lamenta de que Teruel esté resultando una sepultura para las mejores unidades del Ejército de la República. Por cierto que al declarar que llevaban ellos, los rojos, más de veintiocho mil bajas, los periódicos de Madrid "Claridad" y "C. N. T.", han sido suspendidos por orden de Prieto, que hoy ha hecho una de sus habituales hazañas al pretender desquitarse de las proezas que a diario realiza nuestra aviación sobre fuerzas y objetivos genuinamente militares, ordenando el bombardeo de ciudades nuestras de la retaguardia en donde por mucho que los busquen no encontrarán pretexto alguno que justifique esa agresión, puesto que son plazas abiertas que no tienen ni atisbo siquiera de carácter militar.

Nosotros, en los días últimos, es verdad que les hemos bombardeado dura y eficazmente el puerto de Barcelona, el de Valencia y sus fábricas militares a más de

los depósitos de gasolina que por cierto fueron acertados tan de pleno por nuestras bombas que aún en el día de hoy, a ochenta kilómetros de distancia, se percibían las grandes columnas de humo de la gasolina, que ardía en El Grao.

También les hemos bombardeado y estropeado, quizás para siempre, distintas centrales eléctricas, y, entre ellas, la de Tremps, que electrifica a más de la mitad del territorio catalán y a buena parte de la región de Valencia y Castellón. Pero nadie negará que todos ellos son objetivos marcadamente militares, ligados al curso de la guerra y por eso nos interesan y los castigamos.

En fin, que hagan lo que quieran ellos, porque de todas formas llevarán el castigo que se merecen.

Nuestra aviación, en el día de hoy, ha prestado el acostumbrado servicio de inestimable valor, de ametrallar los pueblos donde se registran concentraciones enemigas y los convoyes que por las carreteras conducen fuerzas al frente de Teruel, donde siguen acumulado gran número de unidades porque está visto que están poniendo toda la carne en el asador, cosa que nos complace en extremo, ya que así los machacaremos mejor y más definitivamente.

¡Sigue el chorro de rojos, que se pasan a nuestras líneas. Entre los que hoy han venido a nuestro campo, había un sargento de milicianos, por cierto andaluz, con el que he hablado largamente. Este pobre hombre está herido de varios balazos en la espalda, y dice que resultó herido ayer, cuando la avia

ción nuestra ametralló sus posiciones.

"Yo—me dice—aguanté en el abrigo de cemento de mi trinchera durante más de media hora. Bueno, aquello era algo horrible. Las exposiciones de las bombas de vuestra aviación llegaban hasta cortar nos el aliento. Por fin, aprovechando una clarita, empezamos a abandonar el refugio y salimos todos corriendo hacia otro parapeto de segunda línea. Yo me quedé de los últimos, y de pronto sentí encima mismo de mi cabeza el zumbido de un motor. Era un caza que, en efecto, nos iba cazando a tiros de ametralladoras uno a uno, y conforme abandonamos los refugios. Parecía como si tuviera algo que vengar en cada uno de nosotros. La verdad, yo comprendo que hundían un parapeto y acribillan las concentraciones a balazos, pero que a un pobre fugitivo le persigan cuando corre desprovisto como un conejillo que quiere salirse de un ojo, me parece que... no hay derecho".

Y el hombre, muy serio y muy indignado, seguía repitiendo, no hay derecho, no hay derecho, como si realmente protestase de un agravio personal que le hubiese inferido. Cuento esto, porque da la medida de la labor que están realizando nuestros caballeros del aire, quienes aún en días de relativa calma, como el de hoy, hacen en las filas enemigas más bajas que las que antes se hacían en toda una jornada de duro combate. Vamos, algo así como para levantar por absolutamente injusta la suspensión de "Claridad" y "C. N. T." y suspender, en cambio al responsable máximo, exterminador implacable y sin conciencia de los milicianos rojos, al orondo y sarcástico Prieto. Pero... todo llegará. La sangría suelta de Teruel se la van a cobrar a Prieto los suyos y con usura Y sino, ¡al tiempo!

NO soñemos en hacer cosas imposibles para la liberación de la Patria, mujeres españolas. No dejemos de hacer las posibles. Una de las mejores entre las posibles: cooperar en la «campaña para abrigo del combatiente».